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Αφιέρωμα του Pemptousia FM στα Πανάγια 
Προσκυνήματα, τους Αγίους Τόπους και την 
Ιερουσαλήμ
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Ένα ραδιοφωνικό ταξίδι-αφιέρωμα στα Πανάγια 
Προσκυνήματα, τους Αγίους Τόπους και την Ιερουσαλήμ
πραγματοποίησε την Τετάρτη 1 Απριλίου 2026, η εκπομπή «
Επικαιρότητα» με τη Μαρία Γιαχνάκη στο διαδικτυακό 
ραδιόφωνο Pemptousia FM, μεταφέροντας στους ακροατές το 
κλίμα των ημερών στην Αγία Γη ενόψει της Αγίας και Μεγάλης 
Εβδομάδας.

Στην εκπομπή παρουσιάστηκε εκτενές ρεπορτάζ σχετικά με την τέλεση των Ιερών 
Ακολουθιών της Αγίας και Μεγάλης Εβδομάδας στο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.

Η Μαρία Γιαχνάκη μετέφερε στην εκπομπή το σχετικό ρεπορτάζ που 
μετέδωσε αποκλειστικά το Πρακτορείο «ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ» αναφορικά με τον 
σχεδιασμό για την Τελετή του Αγίου Φωτός και τις Ακολουθίες της 
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Μεγάλης Εβδομάδας.

Την Μαρία Γιαχνάκη πλαισίωσαν, όπως κάθε Τετάρτη, οι δημοσιογράφοι της 
«Πεμπτουσίας» και του Πρακτορείου «Ορθοδοξία», Δημήτρης Στρουμπάκος
και Νικόλαος Ζαΐμης, με παρεμβάσεις και σχόλια.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 1ης Απριλίου 2026:

Σύμφωνα με τις αποκλειστικές πληροφορίες που μετέφερε η Μαρία Γιαχνάκη, 
κατόπιν σύσκεψης της Ισραηλινής Αστυνομίας με αντιπροσωπεία του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων, οι Ακολουθίες θα τελεστούν κανονικά, αλλά υπό αυστηρά μέτρα 
ασφαλείας. Συγκεκριμένα, στον Πανάγιο Τάφο και στον Πανίερο Ναό της 
Αναστάσεως θα επιτραπεί η παρουσία έως δεκαπέντε Αγιοταφιτών Πατέρων, ενώ 
οι υπόλοιποι Αγιοταφίτες θα τελέσουν τις Ιερές Ακολουθίες στο παρεκκλήσι των 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, που βρίσκεται μέσα στο Πατριαρχείο. 
Παράλληλα, δεν θα πραγματοποιηθεί η καθιερωμένη λιτανεία της Κυριακής των 
Βαΐων από τη Βηθσφαγή προς την Ιερουσαλήμ, λόγω των αυξημένων κινδύνων 
εκτός των τειχών της πόλης.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στα μέτρα που αφορούν την τελετή της Αφής του Αγίου 
Φωτός το Μεγάλο Σάββατο στον Πανίερο Ναό της Αναστάσεως, με αυστηρούς 
ελέγχους, περιορισμό προσέλευσης και ενισχυμένη αστυνόμευση. Παράλληλα, 
παραμένει ανοιχτό το ζήτημα της μεταφοράς του Αγίου Φωτός στην Ελλάδα, 
καθώς οι πολεμικές συγκρούσεις στη Μέση Ανατολή δημιουργούν σοβαρά 
ζητήματα ασφαλείας στις αεροπορικές μετακινήσεις. Όπως τονίστηκε, ακόμη και 
σε περίπτωση που δεν καταστεί εφικτή η μεταφορά, το μήνυμα της Αναστάσεως 
παραμένει ζωντανό στις ενορίες, όπου το Άγιο Φως διατηρείται στις ακοίμητες 
κανδήλες των Αγίων Τραπεζών.

Στο δεύτερο μέρος της εκπομπής παρουσιάστηκε μία «ανατομία» των ιερών 
τόπων που διαδραματίστηκαν τα γεγονότα του Θείου Πάθους με έμφαση στη βαθιά 
πνευματική σημασία που έχουν τα Πανάγια Προσκυνήματα για τον ορθόδοξο κόσμο 
και συνολικά για τη Χριστιανοσύνη.

Ιδιαίτερη μνεία έγινε στην εμπειρία της συμμετοχής στην τελετή της Αφής του 
Αγίου Φωτός, η οποία περιγράφηκε ως μοναδικό και ανεπανάληπτο βίωμα πίστης, 
αλλά και στην κατανυκτική ατμόσφαιρα που επικρατεί στον Πανάγιο Τάφο και στα 
προσκυνήματα της Ιερουσαλήμ.

Παράλληλα, αναδείχθηκε η διαρκής προσφορά των Αγιοταφιτών Πατέρων, οι 
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οποίοι με αυταπάρνηση διαφυλάσσουν τα ιερά προσκυνήματα σε δύσκολες 
συνθήκες, καθώς και οι προκλήσεις που αντιμετωπίζουν τα Χριστιανικά στοιχεία 
στη Μέση Ανατολή.

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε και στην κατάσταση των Χριστιανών στη Συρία, με 
αφορμή πρόσφατα περιστατικά βίας, υπογραμμίζοντας την ανάγκη διεθνούς 
εγρήγορσης και προστασίας των Χριστιανικών πληθυσμών.

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, 
στη 13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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